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fél évre.............................. 3 K - t
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j Egyes szám ára 10 fillér. |
Birdetésekef felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

36 milliót kortescélokrii,
(h) Tudvalevőleg megszavazott a 

törvényhozás a régi kormánynak 46 
millió koronát a bányászati akcióra. 
Ezért a pénzért, abból a célból, hogy 
az iparunkra oly fontos szénszükség­
letünk fedezésénél valahára függetlenít­
hessük magunkat a külföldtől, oly 
tőkeszegény bányákat vagy bányaterü­
leteket kellett volna vásárolni a kor­
mánynak, melyek modernen felszerelve 
illetve feltárva rationalis aknázást biz­
tosítanak.

Hozsanna ennek az igazán jelen­
tőségteljes, üdvös intézkedésnek!

Azonban máskép lett.
Reménykedtünk mi is, hogy pa- 

namás Brennbergünket a kormánynak 
eladhatjuk, de immár bizonyos, hogy 
ez a bánya sokkal jobb, semhogy a 
kormányt érdekelhette volna. Annak 
más, rossz bánya kellett, mert nem 
bányát, liánéin voksokat keresett.

36 milliót már elköltött abból a 
nép zsebéből, a nép jólétéért megsza­
vazott pénzből és hogy mire költötte 
el, bizonyítják a legutolsó hivatalos je­
lentések.

Itt van elsősorban a v r d n i k i 
bánya. Ennek a bányának a ma­
gaslatokon fekvő összes részei vizhiány- 
nyal küzdenek. A duzzadó agyagréte­
gek pedig közel lehetetlenné teszik az ak­
názást, nem is szólva arról, hogy ez 
a bányaterület már húsz évvel azelőtt 
is nagy részt ki volt merülve. A sík­
ságon lévő bányaterületet — aminek 
a kedvéért a ruma-klenáki vasutat is 
megvásárolták — a talajvíz veszélyez­
teti. Többe kerül a kiaknázása, mint a 
mennyi a szén belső értéke.

És ezt mind a vásár előtt is tud­
ták. Miért vásárolták tehát?

A borovicsi bányánál még 
nagyobbak a bajok. Ennek a bányá­
nak a krízise, valószínűleg meg fogja 
előzni a bánya üzembehelyezését.

Az ormos pusztai szénterület ak- 
názása rengeteg deficitet mutat. Ezt 
azonban eddig palástolták és a diós­
győri vasmű számadásaiba fojtották 
az aránylag magas tulkiadásokat ép­
pen úgy, amint a pojeni hírhedt vas­

bánya deficitjeivel csupán a vajdahunyadi 
vasmű szépséghibáit öregbítik. A tulaj- 
donképeni bibi itt azonban abban rej­
lik, hogy a koalíciós kormány a hal­
doklás óráiban megvásárolta még a 
csetneki „Konkordia“ kimerült bányáit, 
amelyeknek a deficitje az egy millió ko­
rona vételárral együtt a diósgyőri vasmű 
mérlegét annyira kedvezőtlenül meg­
billentette, hogy az uj kormány most 
kénytelen elöállani a valósággal.

Hát ezt mind miért ?
Mindez azonban a baj kisebb ré­

sze. Vannak sokkal súlyosabb részei 
is, amelyek sokkal világosabban be­
szélnek.

A koalíciós kormány majdnem az 
utolsó órában elhatározta, hogy meg­
vásárolja egy klerikális mágnásokból 
álló csoport bányáját, de ezt a tervét 
már nem vihette keresztül. Ezek a 
bányatulajdonosok most nehéz órákat 
okoznak az uj pénzügyminiszternek, 
mert a döntés igen nehéz. A tulajdo­
nosok igen jók, de a bánya nagyon 
rossz. Annyira rossz, hogy az uj pénz­
ügyminiszter nem meri a már kidobolt 
36 millió koronát ennek a vásárnak 
néhány milliójával tetőzni. De elejteni 
sem meri a tárgyalást, mert viszont a 
tulajdonosok — hogy is mondtam — 
nagyon jók.

De ez az eset azonban koránt 
sem áll egyedül.

Az állami bányavételeken felbuz­
dulva, egyes országgyűlési képviselők 
derüre-borura foglalták le zártkutatmá- 
nyokkal úgynevezett „szénterületeket“, 
annyira, hogy a beavatottak szerint az 
ilyen képviselő-zártkutatmányok száma 
meghaladja a tizenötezret. Természe­
tesen titokban folytak a foglalások és 
külön-külön minden bányász-képviselő 
meg volt győződve arról, hogy 
„szén területiét a kormány 
meg fogja vásárolni. A koalí­
ciós kormány bukása következtében 
megszabadult ettől a nagy gondtól, de 
utolsó óráiban minden bányatulajdo­
nosnak megígérte nagy titokban, hogy 
— „ahogy lehetségessé lesz“. Termé­
szetes, hogy ezek a képviselők most 
az uj pénzügyminisztert rohanják majd 
meg, de annyi a jelentkező, hogy még

az „önálló nemzeti bank“ alaptőkéje 
is kevés volna a sok értéktelen terület 
megvásárlására.

így azután most nyilvánvaló az is, 
hog> miért vásárolt a kormány 36 mil- 
lió koronáért oly bányákat és területe­
ket, melyek nem érnek meg 36 fillért 
sem. Szinte érthetővé válik ezek után 
az is, hogy miért haldoklóit ez a lát­
szólag senkinek sem kellett kormány 
oly soká.

No de semmi. Ily „nagy-nem­
zeti“ kormány életének 9 hónappal 
való meghosszabbításáért, ne sajnáljon 
a nemzet rongyos 36 millió koronát.

Helyreigazítás. Utolsó számunkban a 
„Soproni Kereskedők Egyesületé“-nek titkár­
ságával foglalkozva, tolihiba folytán ifjú 
Deszkássy Boldizsár dr. helyett 
Deszkássy Lajos drt. irtunk. Miután 
nevezett egyesület titkára ifjú Deszkássy 
B o 1 d i z s á r dr. és mi az egyesület titkár­
ságáról irtunk, a hozzánk intézett megkeresés 
alapján itt külön kijelentjük, hogy a közle­
ményben ifj. Deszkássy Boldizsár dr. 
urat, mint a „Soproni Kereskedők Egyesületé“- 
nek ezidő szerinti titkárát és nem Desz­
kássy Lajos dr. urat értettük.

A vármegye közgyűlése.
Sopron, 1910. február 8.

Ha obstrukciós gyűlésre lett volna ki­
látás és ennek megtörése céljából tették volna 
azt a farsang utolsó napjára, ügyes fogásnak 
bizonyulhatott volna. De igy ?! — Avagy ép 
e farsangi kedv emelése céljából szabták 
erre a napra ennek a gyűlésnek határnapját?

A gyűlés kezdete ezt a feltevést majd­
nem igazolta is.

A tárgyban szegény és felette gyéren 
látogatott gyűlés a farsang emelkedett han­
gulatával semminemű összefüggésben nem 
álló álmossággal indult meg. Amidőn azonban 
az uj kormány leirata került felolvasásra, 
melyben hivatalabléptét tudatja, egy kis parázs 
politikai vita keletkezett, mely a farsangi 
humort sem nélkülözte.

Kovács Sándor csepregi fiskális az 
uj kormánnyal sehogysem lévén kibékülve, 
bizalmatlansági indítványt terjeszt elő. Indo­
kolja indítványát többek között azzal is, hogy 
nem viseltethetik bizalommal oly kormány 
iránt, amelynek Tisza István áll a háta 
mögött. No erre óriási éljenzéssel felelt a 
többség. Ebből a lelkesedésből erőt merítve,

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
es mindennemű diszmíi bőrök nagy választéka. FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok AVft bőrkereskedésében
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előre 1910 február 13.

ugyancsak szapulja az uj kormányt is, 
Tiszát is. De mily nagy volt a meglepetés, 
midőn szónoklata további folyamán, vala­
hányszor Tisza István nevét említette, 
hasonló „éljen“-ek buzdították beszéde foly­
tatására. A többségnek ezen rosszindulatú 
félrevezetését végre felismerve, azzal bosszulta 
meg magát, hogy hamarosan befejezte be­
szédét.

A bizalmatlansági indítványt természetesen 
óriási többséggel elvetették és az uj kormány 
jelentését egyszerűen tudomásul vették.

Volt még egy kis vita a tisztviselők, 
segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet lakásbér- 
pótlójára vonatkozó szabályrendelet tárgyaló- 
sásánál is, melyet nzonban mind annak dacára 
egyhangúlag fogadott el.

Az elnökölő főispán meg is köszönte 
az érdekeltek nevében, hogy a vármegye ily 
gavallérosan viselkedett a tisztviselőivel 
szemben.

A gyűlés többi, minden érdekességet 
nélkülöző tárgyait, fe'szólalás nélkül vették 
tudomásul és déli 12 órára valamennyivel 
végeztek.

SZEMLE.
Sopron, 1910 február 12.

* Az ex-lex első eredménye. A poli­
tikai helyzet bizonytalansága és az ex-lex 
állapot természetesen erős nyomokat hagy 
ipari és kereskedelmi téren is, mert a kor­
mány csakis a legnélkülözhetetlenebb meg­
rendeléseket teljesiti. Különösen a nagy vasúti 
beruházások lemérséklése érinti súlyosan az 
érdekelt iparágakat. Hir szerint a kormány 
nemcsak hogy újabb megrendeléseket nem 
tesz a gépgyáraknál, hanem még a megtör­
tént megrendeléseket is visszavonja, illetve 
érvényét fölfüggeszti. Állítólag a kereskede­
lemügyi miniszter legutóbb a győri waggon- 
és gépgyár részvénytársaságot értesítette, 
hogy a m. kir. államvasutak részére szóló 
összes waggon- és gépmegrendeléseket sztor­
nírozza. Ennek következtében a waggongyár 
igazgatósága a gyár négyszáz munkását 
elbocsátotta. Ha a győri waggongyárról szóló 
hir megfelel a tényeknek, akkor valószínű, 
hogy a többi waggongyár hasonló értelmű 
értesítést kapott a kereskedelemügyi minisz­
tériumból.

* Hova lesznek a nép milliói. H i e- 
ronymi mondja, Iglón mondta a választói 
előtt. „Azelőtt — úgy mondja — a (ni vas- 
utaink kifogástalan intézmények voltak. Büsz­
kék voltunk rá és méltán, számos intézmé­
nyét átvette a külföld is. Ma, sem a forgalom 
rendessége, sem az egész intézmény műkö­
dése nem felel meg annak, ami volt azelőtt. 
Amikor a bajok jelentkeztek, mindig a múlt 
kormányok mulasztásainak tudták azt be. 
De hát ezeket a mulasztásokat három és fél 
esztendő alatt helyre lehetett volna hozni, 
holott azt látjuk, hogy a bajok még fokozód­
tak. Legnagyobb az a baj, amely a pénzügyi 
eredményekben mutatkozik. Két és fél milli­
árd korona vagyon fekszik a magyar állam- 
vasú takban. Óriási vagyon, amelyet az ország 
csupa kölcsönpénzből vett fel. Ennek a köl­
csön vett pénznek az évi kamata száztizen­
hat millió korona. Természetesen a magyar 
államvasutak tiszta jövedelmének fedeznie 
kellene ennek a befektetett tőkének kama­
tait, de kell, hogy emellett magukat is fen- 
tártsák. Eleinte az államvasutak ennek a fel­
adatnak nem tudtak megfelelni, de 1906-ban 
az az összeg, mellyel az álamnak pótolnia 
kellett az államvasutak jövedelmét azért, 
hogy a kamatokat fedezni lehessen, már csak 
kilenc millióra csökkent, ami tekintettel a 
nagy szükségletekre, nem olyan nagy összeg. 
1906-tól a magyar államvasutak tiszta jöve­
delme évről-évre csökkent. 1906-ban volt 
100 millió korona, 1907-ben 88 millió ko­
rona, 1908-ban 69 millió korona és 1909-ben 
már csak — negyvenegy néhány millió ko­

rona. (Hallatlan!) Amig tehát 1906-ban a 
vasutak tiszta jövedelmére kilenc millió ko­
ronát fizetett rá az állam, hogy a kamat- 
szükséglet kiteljék, 1909-ben mintegy hetven 
millió koronára fog ez menni. Hetven millió 
korona pedig a mi állami budgetünkben is 
jelentékeny tétel és igen nagy hátramaradás 
és nagy visszaesés, különösen akkor az, ha 
tekintettel vagyunk arra, hogy más államok 
vasutai nemcsak a beléjük fektetett tőkék 
kamatait fedezik, hanem tiszla jövedelmet is 
szolgáltatnak. így például Poroszországban 
azonkívül, hogy fedezik a töke kamatait, az 
államnak szolgáltatnak évenkint négy - hatszáz­
millió márkát. Ugyebár, hogy szörnyű ez a 
különbség a két szám között?!“ Ja! Porosz- 
ország szegény, nyomorúságos kis államocska, 
annak szüksége van az államvasutak bevé­
teleire. De mi, a gazdag, tejben-vajban fürdő 
hatalmas nagy Magyarország, micsoda nekünk 
a rongyos 70 millió korona, amit a vasu- 
tainkra ráfizetünk ?

* Magyarországon ágyugyárat csinál­
nak. Igaz, hogy szívesebben látnék, ha isko­
lákat, kórházakat, rokkantbiztositási intéze­
teket, szóval szociális intézményeket létesíte­
nénk, sőt szívesebben bár mily más féle gyár 
vagy ipartelep létesítését, de a még mindig 
középkori barbárizmusban szenvedő korunk­
ban meg van ennek is a maga jelentősége 
és elvégre meg lesz majd valamikor az a 
nem is ép legutolsó megnyugvásunk, hogy 
— saját magunk készítette ágyukkal lőttek 
agyon bennünket. De bár mily lelkesedéssel 
fogadnék is ezt az „ágyugyárat“, hatalmas 
bibije van annak. Bár meg is kezdték már a 
tárgyalásokat az osztrák Skoda gyárral, az 
első bökkenő a hely kérdése. Rengeteg sok

I az eszkimó, a fóka száma pedig csupán egy.
I Eleinte 3 és Vb, öt év múlva további 3-at 

és ismét öt év alatt még 3 millió koronát,I összesen 91/b millió koronát investálna a 
vállalkozó. Ezzel szemben követeli az 1907. 
évi III. t.-cikkben biztosított állami kedvez­
ményeket, kér részesedést a lövedék-szállítá­
sokból, kéri, hogy 25 évre neki biztosittassék 
kizárólagosan a magyarországi ágyuipar: 
azaz, hogy egy másik gyár engedélyt ez idő 
alatt ne kapjon és kér végül mindezek tete­
jébe pénzsegélyt, még pedig az álló tőke 
ötven százalékát, vagyis 4,500,000 koronát. 
Azt csodáljuk csupán, hogy egyáltalában va­
lamit hajlandó hozni és ki nem köti magá­
nak azt, hogy az állam köteles saját költsé­
gen a gyárat felépíteni, felszerelni és üzemben 
tartani, őt csupán a bevételek illetik meg. 
Az osztrák cég ily szerény kívánsága után 
ítélve, aligha lesz valami a dologból.

* Az osztrák kávésok és vendéglősök 
és a gyujtómonopol. Hirt adtunk róla, hogy 
Ausztriában a gyujtómonopol behozatalán erő­
sen fáradozik a kormány és előkészületeivel 
már meglehetősen előrehaladt. Ez az újabb, 
elsősorban ismét a népet sújtó tetemes adó 
egyes iparágakat is súlyosan érint, amelyek 
között a kávéházi és vendéglői ipar első 
helyen áll. Emiatt a napokban tartottak töme­
gesen látogatott értekezletet Wienben az 
érdekeltek és igen erélyesen tiltakoztak az uj 
csapás ellen. A törvénytervezet szerint egy 
ötven gyújtószálat tartalmazó doboz 4 fillérbe 
fog kerülni, ami oly magas ár, hogy e mellett 
nem bocsáthatják többé szabad használatra 
a gyújtót. Értekezletükön azt az eszmét is 
felvetették, hogy helyiségeikben mellőzik a 
gyújtót, de előbb megkísérlik, váljon jól szer­
vezett mozgalommal nem vehetnők e elejét 
a veszedelemnek. Ha ez nem sikerülne, al­
kalmasint a villamos vagy benzingyujtókhoz 
fognak folyamodni, melyeket a pincéreknél 
fognak elhelyezni. Tisztába vannak azonban 
azzal, hogy az egyöntetű eljárásuk annál is 
inkább döntő tényező, mert közönségük 
már annyira hozzá van szokva a gyújtó sza­
bad használathoz, hogy ennek esetleg csupán 
egyesek általi megvonása erős krízist teremt­
hetne a kávéházi és vendéglői iparban. — 
így az osztrákok. —• Ez a monopólium azon­
ban bennünket ugyanoly mértékban érdekel, 
mint az osztrákokat, mert odaát egy órával sem

léptethetik korábban életbe, mint nálunk. És 
hä az osztrák érdekeltség idejénvalónak tartja 
már most foglalkozni ezzel a kérdéssel, az 
miránk nézve egy mákszemnyivel sem kevésbé 
sürgős. Mi azonban alszunk, — alszunk, —• 
alszunk, — alusszuk bódult, bűnös álmunkat, 
magyar szokás szerint. Hanem azért: Mégis 
huncut a német!

Hát a soproni OMKE hol volt?
Páratlan impozáns egyértelműséggel nyil­

vánult meg vasárnap a magy. kereskedők 
vélekedése a politikai helyzet tekintetében. 
Az OMKE választmányi ülésére besereglett 
a vidéki összes kiküldöttei és a több mint 
száz főre rugó gyülekezet alaposan megvitatta 
mitevő legyen a választásokon az ország szer­
vezett kereskedelme.

Csak a soproni fiók nem volt 
képviselve.

Ott a már ismételten hallott panaszok 
újra felhangzottak, rég elsóhajtott keservek 
megint feltörtek. Hanem a múlthoz képest 
határozottan nagy külőmbség volt észlelhető. 
Vasárnap oly lépésre határozták el magukat 
kereskedőink, amelynek hatását mielőbb ész­
lelni fogjuk is amely az első lépés a cselek-

Csak a soproni fiók nőm vett 
részt ebben a jelentőségteljes 
akcióban.

Kiléptek a kritika után a cselekvés terére. 
A képviselőválasztásokon az OMKE részt fog 
venni az idén. Ez a szervezet mely már tavaly 
megmutatta erejét az adóreform során, most 
még tovább megy egy lépéssel.

Csak a soproni fiók marad el 
az együtthaladóktól.

Ezen vasárnapi gyűlésen egyhangúlag el­
fogadott határozatnak a szövege ösmeretes. 
Komoly emberek komoly elhatározása.

De a soproni fiókhoz tartozó 
kereskedőknek ehhez semmi közük

így ez tovább nem mehet.
A legvitálisabb, országos jelentőségű 

dolgokkal szemben akkora nemtörődömséget 
tanúsítani vétek, bűn, lelkiismeretlenség. És 
mind ez annál inkább, mennél többnek rová­
sára lesz ez elkövetve.

Az OMKE helyi fiókjának elnöksége a 
maga személyére nézve ezeket a dolgokat alá­
rendelt lényegü, semmis dolgoknak tekintheti. 
A maga személyére nézve tehet amit akar, 
ha úgy tetszik neki, funigálhatja <<z egész 
világot, de amig az ezrek vezetését elfogadta, 
ezrek nevében, két vármegye összes keres­
kedőinek nevében cselekszik, azok véleményét, 
azok intencióit és azok érdekeit respektálni, 
óvni tartozik.

Mi nem hiszük, hogy akár csak a hely­
beli kereskedőink többsége is az OMKE sop­
roni fiókjának milliárdos világfelfogásu elnök­
ségével azonosítaná magát és az ország egyik 
leghatalmasabb szervezetének leglényegesebb 
működésében és életében szinte forduló pon­
tot képező, de magukra a kereskedőkre is 
döntő viszhatással biró ténykedésével szem­
ben ennyire közönbösen viselkedjék. De ha igy 
van, nem vagyunk méltók arra a szerepre, mely 
nekünk, mint a fiókszékhelye jutott s minden ke­
reskedőnek saját jól felfogott érdeke volna oda 
hatni, hogy ezt a reá nézve végzetszerü fel- 
sőbbséget kiragadja kezünkből.

Moson—Magyaróvár már régen küzd 
ezen elsőbbségért. Joggal veti szemére veze­
tőségünknek, hogy mit sem csinál. Joggal 
mondja, hogy a komoly cselekvésnél és ha­
ladásnál csak akadály, hogy nemtörődömsé­
gével és fölényes lekicsinylésével mindennek, 
ami nem a milliárdosok világában született, 
megrontója minden törekvésnek és sikernek.

Ám csak tovább ezen az utón.
De ha majd akadnak, akik rátermett­

ségük és kötelességtudásuk révén ezt az 
elsőbbséget joggal elvitatják majd tőlünk, ne 
o kozzunk mást e gyalázatért, csak önmagunkat
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Heti műsor febr. 13-tól febr. 19-ig.
Vasárnap délután fél 4 órakor: „Az 
elvált asszony“, nagy operett; este fél 8 
órakor: „Koldusgróf“, vig operett. Hétfőn: 
„Taifun“. Kedden itt először: „Hivatalnok 
urak“, vígjáték. Szerdán: „Hivatalnok 
urak“. Csütörtökön itt először: 
„Luxemburg grófja“, Lehár nagy operettje. 
Pénteken: „Luxemburg grófja“. Szom­
baton: „Orfeusz a pokolban“, vig operett.

Megszoktuk már, hogy hetenkint egy-egy 
bemutatóval kedveskedjék Nádasy és igy 
szinte rosszul esett, hogy közbejött akadályok 
miatt, melyek közül a lezuhant vasfüggöny 
ellensúlyozónak is lényeges szerep jutott, 
a hirdetett heti bemutató elmaradt. így 
azután reprizekben merült ki a hét.

„Az erdészleány“ szombati és 
vasárnapi előadása még eléggé jó házat 
vonzott. Igen sokan csupán azért látogatták 
az előadást, hogy Szilassy ésFeledy 
Boriska Krisztinája között összehasonlításokat 
tehessenek. Nem alárendelt jelentőségű bírá­
lat tehát az, ha megállapítom, hogy a kö­
zönség nagyobbik része F e 1 e d y javára 
döntött. Kielégítette a közönséget Szent- 
i v á n y i II. József császárja is, bár Földes 
után ugyancsak nehéz helyzete volt. A kö­
zönség mindkét estén felette kegyosztó kedvé­
ben volt, amelyet a kifogástalan ősszjáték 
csak emelt és amiért minden szereplőt 
dúsan jutalmazott tapsaival.

A hót többi napjáról nincsen sok 
mondani való. Üres ház, gyenge elismerés. 
Kivételt talán csak a csütörtöki előadás 
képezett, mely kissé jobb látogatottságnak 
örvendett és a lelkes ifjú közönség hosszas 
óvnciókban köszönte meg Bodonyi igazán 
művészi alkotását. Az a táncbetét azonban 
a földszint és első emelet első soraiban 
kedvező fogadtatásra nem talált.

Műkedvelői előadás Fertöszentmik- 
lóson. A ferlőszentmiklósi tüzoltóegyesület 
1. hó 5., 6. és 7-én zászlóalapja javára mű­
kedvelői előadást rendezett, mely mind a 
három estén át nagy közönséget vonzott. 
Igazán kifogástalan előadásban a „Sárga 
csikót“ mutatták be, amely sok élvezetet 
nyújtott a szépszámú közönségnek. A közre­
működők valamennyien, nevezetesen Bok- 
r a i István, F ü 1 ö p Miklós, H a d a r i t s 
Kálmán, Kovács Katinka, K ó b r i József, 
S u k i t s Lajos, Sövegjárto István, 
T ö m ö r d i István, Varga Manci és 
Varga József kitünően feleltek meg fel­
adatuknak és lelkes elismerésben részesültek. 
A harmadik estét tánc követte, mely kora 
reggelig tartotta együtt a mulatókat.

hírek:.

Az ország minden részéről levelezőket 
keresünk. Jelentkezőket szívesen fogad 
és instruál a szerkesztőség. — Feltételek 

ugyan ott. —

Sopronmegye.
— A soproni jótékonysági asztal- 

társasag tiszteletére K r a u s z János, a 
„Fehér Rózsa“ szálloda vendéglőse f. hó 9-én 
felette sikerült hering-schmaust rendezett, 
melyen a számos vendégeket szini-társulatunk 
néhány illusztris tagja is szórakoztatta. 
Diletáns és művész vetélkedve küzdött a 
vendégek jókedvéért és többiek közül Bokor 
j*l énekelt népdalaival, utóbbiak közül 
Szentiványi és Dezső kacagtató 
kupiéival arattak szép sikert. A szép számú 
vendégség csak késő éjfél után kezdett 
oszladozni.

— A Sopron—ruszti vonat terve már
megint kisér. Ezt a tervet, még pedig teljesen 
a most feltűnő módon lancirozott alakban

több mint két évvel ezelőtt R á t h Gyula 
vetette fel és ki is dolgozta teljesen. Akkori 
időben tárgyalt is a közvetlenül érdekeltekkel 
személyesen, de el kellett ejteni a tervet, 
mert a főórdekelt, Ruszt városa előreláthatólag 
5 éven belül aligha jut abba a helyzetbe, 
hogy ezért az eredetiben 1,200.000 koronával 
előirányzott vasúti építkezésért a reá eső 
hányadot elválalhassa. Miután a helyzet ma 
is körülbelül ngyanaz, mint két évvel ezelőtt, 
tehát ennek a tervnek keresztülvitelére ma 
sincs több kilátás. A helyi viszonyoknak 
azonban sokkal jobban felelne meg az ennek, 
az ezidő szerint alig keresztülvihető vasutterv 
nyomán felmerült és oly tragikus véget ért 
automobil tervezet, mely számtalan más 
előnyök mellett még azzal a számba eső 
elsőbbséggel is dicsekedhetne, hogy 1,200.000 
korona helyett csak 120.000 korona tőkét 
igényelne. Amellett azonban mind azon 
igényeket teljesen és még jobban elégíthetné 
ki, amelyeket a vasút iránt táplálnak. Ide 
értve a téglagyárosokat, fogyházat, kőfejtőt 
stb. mind. Ajánljuk tehát az érdekelteknek, 
hogy inkább a hamarosan elérhető jobbal, 
mind az ezidőszerint alig elérhető feltétlenül 
rosszabbal foglalkozzanak.

— A harka-kópházai puszta bérletére 
beérkezett ajánlatokat f. hó 9-én délelőtt 10 
órakor tárgyalták a városházán. A bérletre 
három ajánlat érkezett be és pedig a nagy­
cenki cukorgyár 17.100 koronás ajánlata, 
amely a szerződés feltételeit is vállalja és 
építkezésekre 10.000 koronát hajlandó beru­
házni, Bruckner József Szombathely 19.000 
koronát és a soproni, harkai és kópházi 
gazdapolgárok kétszázhusz aláírással ellátott 
ajánlata, amely 20.000 koronát s az esetben, 
ha a város végezné az alapcsövezést, 23.000 
koronát ajánl. Voltak, akik a cukorgyárnál 
jóval kedvezőbb másik két ajánlat egyeszerü 
mellőzésével csupán a cukorgyárral akartak 
tárgyalni, de mégis győzött a jobb belátás és 
elhatározták, hogy elsősorban a gazdapolgá­
rokkal bocsájtkoznak tárgyalásokba. Ebből a 
célból f. hó 10-én d. e. 10 órára az aláirot- 
tak közül 30-at mégis hívtak, kikhez némely 
kezelési módozatokat és a kezességet illetőleg 
három kérdést intéztek. Ezeknek megbeszélése 
céljából f. hó 12-én este 7 órakor a Pannónia 
fehértermében gyűlést tartottak az érdekeltek, 
ahol teljes megegyezésre jutottak. A bérlet 
ügyében hétfőn lesz a végleges döntés.

— Kismarton. (Uj iskolánk.) Uj 
iskolát építtetnek minálunk, de a falak olyan 
vékonyak s az építkezés annyira laza, hogy 
épen mire készen lett volna az épület, most 
kellett mindenféle állványokkal megtámogatni. 
Az iskola igazgatója kijelentette, hogy abba 
a gyenge lábon álló iskolába nem viszi be a 
gyermekeket.

— Vetőmag beszerzése. Mint értesü­
lünk, uj termésű lucernából az idén közel 
sincs annyi, amennyi szükséges. Sok felöl 
fognak azért olyat ajánlani, mely régi mag­
gal és értéktelen Turkesztánival lesz keverve. 
Répamagból a szükségletnek alig termett 
Va-ad része. Hogy mi mindent fognak meg­
próbálni csiraképes, fajazonos répamag gya­
nánt eladni a gazdáknak, arról sokat lehetne 
irni. Ily körülmények között óriási fontossága 
van a védekezésnek, mely első sorban abból 
áll, hogy ne induljanak a látszólagos alacsony 
áruk után, hanem ügyeljenek az áru minő­
ségére. Ugyanis a magas árak minden esetre 
arra késztetnek egyes magelárusitókat, hogy 
régi, csiraképtelen mag hozzákeverésével 
alacsonyabbra szállítsák le az árt s igy ter­
mészetesen az értéket is, miáltal olcsóbb ára­
kat szabhatnak. Ezért ajánljuk, hogy gazdáink 
az idén a legmesszebbmenő garanciát kös­
sék ki úgy gazdasági, mint kerti magvak be­
vásárlásánál s különösen a külföldi cégektől 
követeljék, hogy szavatoljanak a magyar 
mezőrendőrségi törvények szerint, különben 
nem lehet tőlük kártérítést kapni. Hogy azon­
ban eleje vétessék a sok kellemetlenségnek 
és súlyos károknak, legajánlatosabb hazai 
céget igénybe venni, mint p. o. a közkedvelt 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkeres­

kedését Budapesten, mely cég becsületben 
áll fenn már 36 éve és különben is be van 
igazolva, hogy a Mauthner-féle magvak a 
legjobbak és azokban még soha senki sem 
csalatkozott.

— Áthelyezett szolgabirák. Baditz 
József szolgabiró, kit Kismartonból Nagy- 
martonba helyeztek át március 1-én, Haán 
Jenő volt nagymartoni szolgabiró pedig feb­
ruár 19-én foglalja el állását Kismartonban.

— Beled. (Iparos mulatság). 
Mint minden évben, úgy az idén is a Szarvas­
vendéglőben tartották iparosaink farsangi 
mulatságukat, mely a szokott erkölcsi és 
anyagi sikerrel végződött. Műkedvelői színi 
előadás helyett az idén ügyesen válogatott 
műsoru cabaréval szórakoztatták vendégeiket, 
mely jólmegérdemelt elismerésben részesült. 
A mulatság sikere Vámos Ferenc másod­
jegyző ügyességét dicséri, mely a tömeges 
látogatottság folytán az ipartestület pénztárát 
is számottévő bevételhez juttatta.

Mosonmegye.
— Mosontarcsa. (A t ü z o 11 ó b á 1) 

mely községünkben a farsangnak mindenkori 
legnevezetesebb eseménye szokott lenni, az 
idén is fényesen sikerült. A rendezőség, ven­
déglős és zenekar az idén is teljes dicsére­
tet érdemel. A kiválóan jól mulatott közön­
ség csak a késő reggeli órákban oszlott szét.

Győrmegye.
— Győr. (Uj főispánunk). Mind 

határozottabb alakot vesz a nálunk már na­
pok óta elterjedt hir, hogy Széchényi 
Jenő gróf rábasebesi földbirtokos lesz az uj 
főispánunk. Mint értesülünk, már több ízben 
volt a gróf kombinatioba véve és igy e hir, 
— melyet különben Sopronból is megerősí­
tenek, — nem nélkülözi a valószínűséget. 
Különben csak napok választanak már el a 
tényéktől.

— Lopások Ravazdon, Bönyrétalapon, 
Szentmártonban. Németi Sándor ravazdi 
gazdaembertől 102 kiló búzát loptak. A 
csendőrség a tettest Horváth Gyula szemé­
lyében kinyomozta. — Bors István bőnyrét- 
alapi gazdától a vele vadházasságban élő 
Ponty Mária 84 koronát lopott. — Kovács 
József györszentmártoni szőlősgazda pincéjébe 
betört Sári Károly és több hordó bort ellopott.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
Az OMKE soproni fiókja. Utolsó 

számunkban hirt adtunk arról, miként értel­
mezik kötelességüket a kereskedelmi érdek- 
épviseletet másut, ma arról számolhatunk 
be, hogy miként fogják fel ezt minálunk. F. 
hó elején az OMKE budapesti központja 
az ország összes fiókjaihoz felhívást intézett, 
melyben az érdekelteket f. hó 5-én estére 
fontos bizalmas előértekezletre, f. hó 6-ára 
pedig a központi választmány ülésére hívja 
meg. A központ külön kisérőiratban különösen 
figyelmezteti a fiókokat ezen értekezlet és 
ülés lényeges voltára, hiszen messze kiható 
dologról, országgyűlési érdekképviseletről és 
és alapszabály módosításról, valamint egyéb 
a kereskedelmi érdekeket mélyen érintő 
ügyekről, tehát mint a felhívás maga mondjai 
„ magyar kereskedőknek életér­
dek e i r ö 1 volt szó. — Semmi az! — 
mondta az elnök a nála önként jelentkezők­
nek, — bennünket éppenséggel nem érdeklő 
dolgokat tárgyalnak, nem megy senki. És 
nem ment senki. Majd megtudják a hírlapok­
ból, hogy ott mit határoztak és utána majd 
ők is nagy lelkesedéssel fognak csatlakozni 
a központ határozataihoz, a helybeli iparosaink 
hírhedt állásfoglalásukhoz hasonlóan, pótlólag 
elhatározva azt is, hogy — sémit sem csinál-
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na]íi _______És van bátorságuk panasz­
kodni az agráriusok túlkapásai felett. — 
Megősmerés, mikor jön már el a te országod! —

Ipari változások. A rendőrkapitányi 
hivatalnál, mint elsőfokú iparhatóságnál ujab- 
ban a következők kaptak iparigazol- 
vány t: Hirschl Albert, cipész, Magyar-utca 
3. sz. Hess Teréz, vegyesárukereskedés, Szín­
ház-utca 1. Fischer Emil, vegyesárukereskedes 
Várkerület 43. Szmuke Joelné szül. Neidhart 
Maliid, férfi- és nőiruhanemüekkel valamint 
vegyesárukkal való kereskedés, Várkerület 
168 Leviczky Kálmán, építőanyag, kőszén és 
vaskereskedés, Müller P.-u. 2. Braun Miksa, 
liszt- és terménykereskedés, Várkerület 56. 
- Iparuk gyakorlásáról lemon­
dottak: Hoditsch Ferencne szül. Effenber- 
ger Karolin, vendéglős, (Erzsébetkert) ■ és 
Karnitscher János, cipész.

Az iparosok politikai szervezkedése. 
Az a mozgalom, mely tavaly őszkor a kolozs­
vári iparoskörből indult ki és az iparosok 
parlamenti képviseltetését célozza, most, hogy 
közelednek a választások, mind nagyobb 
arányokat kezd ölteni. Kolozsvárott múlt hó 
30-án, Komáromban f. hó 6-án, Budapesten 
f. hó 4-én tartottak tömegesen látogatott 
gyűléseket az érdekeltek, melyeken egyértel- 
müleg és lelkesedéssel nyilatkoztak az ipari 
érdekek képviseltetésének szükségessége felett. 
Ezenkívül az ország számos más helyén is 
tartottak még hasonló gyűléseket iparosaink, 
mindmegannyian hangoztatva szükséget, hogy 
megfelelő országgyűlési érdekképviseletre ége­
tően szükség van. Mint annak idején regisz- 
táltuk, foglalkoztak ezzel a kérdéssel a mi 
iparosaink is, kik ugyan csak eget verő lel­
kesedéssel határozták volt el, hogy — sem­
mit sem csinálnak. Azonban azután az egész­
séges erjedési folyamat után Ítélve, mely 
tespedt iparosaink között utóbbi időben ész­
lelhető, lehetséges, hogy még idejében észhez 
kapnak és ők is sorompóba állanak érdekeikért.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
H. J. Kapuvár. Előfizetése (VII/1.—XII/31-ig 

fél év) január 1-én lejárt. A lap további megküldése 
iránt intézkedtünk. Üdvözletünket!

F. J. Sober. Köszönjük. Előfizetése 1910 
junius 31-én jár le.

E LÖIt E

értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett esetleg becsáron alul is el-

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen ár­
verést ezek javára is elrendelem.

Sopron, 1910. évi február hó 1.
Tihanyi Vilmos, kir. bir. végreh.

Liptai-turó stb.
leggolosótoto»**»

Óriási füstölt bering, csemege, darabja, fl. - 0G 
Valódi Einmenthali sajt, Schweizból ákg. 11. 1.32
Fél-Emmenthall sajt, la................................ U*8
Brimsen sajt, la..................................... ..... , A- ~-r‘i
Liptai sajt, gyenge, kennivaló . . . „ , £1. —.72
Sárvári ltomatonr sajt, (Gdrb.á36 kr.) 1 drb. fi. .38
Quargel, olmützi, nagy....................... 7 , fi.—.10
Göngyölt héring, legszebb....................1 » H- —-05
Sózott héring, nagy, friss................... 1 » ü- —05

Friss russlilt,
1 hordó á 5 klg. 75 kr., 85 kr., 95 kr.; íl. 1.05, 

legfinomabb fi. 1.15.
Valamennyi többi fogyasztási cikk legol­

csóbban kapható

FORSTER GüSZTÁV-nál, SOPRON.
Főüzlel: Kis=uíca 2. Fióküzlet: KolostOMitca 9.

1910 február 13.

1030/1909. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel | 
közhírré teszem, hogy a soproni kir. járás­
bíróság 1909. Sp. II. 645/4. számú végzése 
folytán Fried Adolf dr. wieni lakos végrehajtató | 
javára 9800 kor. tőkekövetelés és járulékai 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 2120 koronára 
becsült következő ingóságokat u. m.: szik- 
vizgyári berendezést, szarvasmahákat és ser­
téseket nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a soproni kir. járás­
bíróság 1909. V. 1320/2. számú végzése foly­
tán a helyszínén, Somfalván (130. és 72. sz. 
alatt) leendő megtartására 1910. évi febr. 
hó 16-ik napjának délelőtt 11 óráját határ­
időül kitzöm és ahhoz a venni szándékozó­
kat ezennel oly megjegyzéssel hívom meg, 
hogy az érintett ingóságokat eme árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai

Aki oZosó*
4V2°Vos kölcsönt akar,

-■ - r 1 _■« _ _ á akar venniÖ» "L ® * vagy eladni,
alti olcsó és megbizlin.tó

benzinmotort, cséplőgépet,
vagy más

ipari és gazdasági gépeket
akar venni, az forduljon

Grubcicsenics Károly
gazd. irodájához Győr, Kiilső-Baross-nt 10.

NYUGATMAGYAR0R5ZÁGI „PETŐFI- 
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG 

SOPRON. VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák és hasonló
nyomtatványok készítésére,
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

Csiíkovics-kávéház
Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve. - 
Három kitűnő uj billiárd. - Ma és naponta

Zcne-cstély
éNyári Jhidi
közkedvelt nemzeti zenekara által. — 
Kezdete este 9 órakor. — zámos láto­

gatást kór

CSITKOVIOS PÁL, kávés.

llaziii gyártmányok raktára! 1

PAPÍR-, ÍRÓ , RAJZ- ES 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést is 
kielégítő kivitelben bámulatos 

olcsó árak mellett kapható

a „Corvina”
papirkereskedésben

Sopron, Szinház-utca
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesittetnek.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefoniig 

Kaucsuknyomdák minden árban kapható k 
Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

Buggyant a- 
bélyegzőket

legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít:

VÁRADI IGNÁC ruoQvantabélyenzö-ovára 

Sopron, Szinház-utca 12. szám, földszint.

3ó minőségű ::

csomagolópapiros
kilóin 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, Ógabonastér 18.

|oo| 1 fflSF' Maradiság a boldogulás hóhéra! ~WI |,|oo
1 Használjon j

Tözegalmot, || Műtrágyát, || KÓKUSZ POGÁCSA |
I jobb, olcsóbb és egészségesebb különösen szol ótrágyát és EKUTAKAKWIAIiwl
h minden más alomnál. || szárított sertéstrágyát. || szarvasmarhák és lovak számára, r*
íj Bámulatos olcsó árban adja és vidékre ezállitja a 11
J ^ SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET Sopron, Ógabona-tér 18. szám. J 1

Ityngatmagy.írországi „Petőfi“ könyvnyomda r.-f. Sopron, Várkerület 71.


